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TRUI • Cool Merino
Maat 36/38, 40/42 en 44
De gegevens voor maat 40/42 en 44 staan tussen haakjes. 
Wanneer er maar 1 getal staat aangegeven, geldt dit voor 
alle maten.
Materiaal: Lana Grossa Cool Merino (90% scheerwol (meri-
noswol), 10% polyamide, looplengte 150 m/50 g), 450 (500 – 
550) g bruinrood (kl. 28); breinaalden nr. 4,5 en 6, alsmede
1 rondbreinld. nr. 4,5 en 5, 60 cm lang.
Boordpatroon: afw. 1 s. r., 1 s. av. br.
Tricotsteek: hg. nld. r., tg. nld. av. br. 
Langgetrokken steken (3 s.): 1e nld. (hg. nld.): 1 s. r.,
1 s. afh., daarbij de draad achter het werk verder leiden, 1 s. r. 
2e nld. (tg. nld.): 1 s. afh., daarbij de draad voor het werk
verder leiden, 1 s. r., 1 s. afh., daarbij de draad voor het werk
verder leiden.
Halve patentsteek: aantal s. deelbaar door 2 + 1 + kant-s. Zie breipatroon. Hg. en tg.
nld. zijn getekend. De s. zijn zo getekend, zoals ze gebreid worden. De 1e – 3e nld. 1 x br., 
dan de 2e en 3e nld. steeds herh.
Knoopjes-kantsteek: in hg. en tg. nld. r. br.
Geaccentueerde minderingen: rechterrand: knoopjes-kant-s., 1 s. r., 1 s. afh., daarbij 
de draad achter het werk verder leiden, 1 enkele overhaling (= 1 s. r. afh., de volg. s. r. br., 
dan de afgeh. s. overhalen). Linkerrand: 2 s. r. samenbr., 1 s. afh., daarbij de draad achter
het werk verder leiden, 1 s. r., knoopjes-kant-s. In de volg. tg. nld. als volgt br.: rechterrand: 
knoopjes-kant-s., 1 s. afh., daarbij de draad voor het werk verder leiden, 1 s. r., 1 s. afh., 
daarbij de draad voor het werk verder leiden.Linkerrand: 1 s. afh., daarbij de draad voor
het werk verder leiden, 1 s. r., 1 s. afh., daarbij de draad voor het werk verder leiden,
knoopjes-kant-s.
Stekenproef: in tricotsteek met naalden nr. 6: 17 s. en 23 nld. = 10 x 10 cm.
Rugpand: 103 (109 – 115) s. met naalden nr. 4,5 opzetten. In boordpatroon br., daarbij in 
de 1e nld. = tg. nld. de s. als volgt indelen: knoopjes-kant-s., * 1 s. r., 1 s. av., vanaf * 
steeds herh., 1 s. r., knoopjes-kant-s. Na 6 cm in de laatste tg. nld. in het midden 1 s. 
meerd. = 104 (110 – 116) s. Met naalden nr. 6 in tr. met knoopjes-kant-s. verder br. Bij 
30 cm totale hoogte aan weersz. na resp. voor de knoopjes-kant-s. 3 langgetrokken steken 
br. en voor de armsgaten 1 x 1 s. aan weersz. mind., dan in elke 2e nld. 4 x 1 s. aan 
weersz. mind., daarbij geacc. minderingen uitvoeren = 94 (100 – 106) s. Rechtdoor verder 
br. en aan weersz. de 3 langgetrokken steken tot het einde van het deel voortzetten. Bij 24 
(25 – 26) cm armsgathoogte voor de schou-
derafschuining 1 x 4 (5 – 5) s. aan weersz. 
afk., dan in elke 2e nld. 2 x 4 s. en 3 x 5 s. 
(5 x 5 s. – 2 x 5 s. en 3 x 6 s.) aan weersz. 
afk. Bij 56,5 (57,5 – 58,5) cm totale hoogte 
voor de hals de middelste 18 s. afk., dan in 
elke 2e nld. 1 x 6 s. en 1 x 5 s. mind. 

Voorpand: in principe als het rugpand br. Bij 29 (30 – 31) cm 
totale hoogte voor de v-hals het werk in het midden delen en 
van nu af aan beide helften na elkaar afzonderlijk afmaken. De 
s. van de rechtervoorpandhelft stilleggen. Met de s. van de lin-
kervoorpandhelft verder br. en voor de halsafschuining aan de
linkerrand in elke 2e nld. 8 x 1 s. en in elke 4e nld. 12 x 1 s.
mind. Het armsgat en de schouderafschuining aan de rechter-
rand als bij het rugpand uitvoeren. De voorheen stilgelegde s. 
van de rechtervoorpandhelft weer op de naald nemen en in
spiegelbeeld beëindigen.
Mouwen: 46 s. met naalden nr. 4,5 opzetten. In boordpatroon
br., daarbij in de 1e nld. = tg. nld. de s. als volgt indelen:
knoopjes-kant-s., * 1 s. r., 1 s. av., vanaf * steeds herh.,
knoopjes-kant-s. Na 6 cm in de laatste tg. nld. gelijkmatig ver-
deeld 38 (40 – 42) s. meerd. = 84 (86 – 88) s. Met naalden

nr. 6 in tr. met knoopjes-kant-s. verder br. Bij 42 cm totale hoogte voor de mouwkop 1 x 
1 s. aan weersz. mind., dan in elke 2e nld. 3 x 1 s. aan weersz. mind. Bij 45 cm totale 
hoogte de overige 76 (78 – 80) s. afk. De 2e mouw op dezelfde manier br.
Afwerken: delen spannen, bevochtigen en laten drogen. Schoudernaden dichtnaaien. Uit 
de halsrand 167 s. opnemen, daarbij aan de punt van de hals aan het voorpand beginnen 
en eindigen. Met rondbreinld. nr. 5 in hg. en tg. nld. eerst 1 tg. nld. als volgt br.: knoop-
jes-kant-s., * 1 s. av., 1 s. r., vanaf * steeds herh., knoopjes-kant-s. Vanaf de volg. hg. nld. 
in halve patentsteek verder br.: knoopjes-kant-s., vlg. breipatroon het pg. steeds herh., vlg. 
breipatroon eindigen, knoopjes-kant-s. Na 4 cm met rondbreinld. nr. 4,5 verder br. Na in 
totaal 9 cm s. afk., zoals ze zich voordoen. Korte kanten van de biezen over elkaar leggen 
en aannaaien. Mouwen inzetten, zij- en mouwnaden dichtnaaien.
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TRUI • Alta Moda Cashmere 16
Maat 36/38, 40/42 en 44
De gegevens voor maat 40/42 en 44 staan tussen haakjes. Wan-
neer er maar 1 getal staat aangegeven, geldt dit voor alle maten.
Materiaal: Lana Grossa Alta Moda Cashmere 16 (78% 
scheerwol (merinoswol), 12% kasjmier, 10% polyamide, loop-
lengte 110 m/50 g), 750 (800 – 850) g nootbruin (kl. 64); brei-
naalden nr. 6 en 2 hulpnaalden.
Boordpatroon: afw. 1 s. r., 1 s. av. br.
Halve patentsteek: aantal s. deelbaar door 2 + 1 + kant-s. Zie 
breipatroon 1. Hg. en tg. nld. zijn getekend. De s. zijn zo gete-
kend, zoals ze gebreid worden. De 1e – 4e nld. 1 x br., dan de 
3e en 4e nld. steeds herh. 
Kabel (= 17 s.): zie breipatroon 2. Hg. en tg. nld. zijn gete-
kend. De s. zijn zo getekend, zoals ze gebreid worden. De 3e 
en 4e nld. 1 x br.
Knoopjes-kantsteek: in hg. en tg. nld. r. br.
Ketting-kantsteek: in elke nld. de 1e s. r. gedraaid br., de laatste s. als bij het av. br. afh., 
daarbij de draad voor het werk verder leiden. 
Geaccentueerde minderingen: rechterrand: (betreft de eerste 9 s. van de hg. nld.) ket-
ting-kant-s., * de av. s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 1 s. r. br., vanaf * nog 1 x 
herh., de av. s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 1 dubbele overhaling (= 1 s. r. afh., 
de av. s. en de o. van de vorige nld. en de volg. rechte s. r. samenbr., dan de afgeh. s. over-
halen). Linkerrand: (betreft de laatste 9 s. van de hg. nld.) 3 s. r. samenbr. (= 1 rechte s., 
1 av. s. en de o. van de vorige nld., 1 rechte s.), * de av. s. en de o. van de vorige nld. av. 

samenbr., 1 s. r. br., vanaf * nog 1x herh., de av. s. en de o. van 
de vorige nld. av. samenbr., ketting-kant-s.
Stekenproef: halve patentsteek met naalden nr. 6: 16 s. en 32 
nld. = 10 x 10 cm.
Rugpand: 103 (107 – 111) s. met naalden nr. 6 opzetten. In 
boordpatroon br., daarbij in de 1e nld. = tg. nld. de s. als volgt 
indelen: knoopjes-kant-s., * 1 s. r., 1 s. av., vanaf * steeds herh., 
1 s. r., knoopjes-kant-s. Na 5 cm in halve patentsteek verder br.: 
knoopjes-kant-s., vlg. breipatroon 1 het pg. steeds herh., vlg. 
breipatroon 1 eindigen, knoopjes-kant-s. Bij 34 cm totale 
hoogte aan weersz. het begin van de armsgaten markeren. Bij 
21 (22 – 23) cm armsgathoogte voor de schouderafschuining 
1 x 4 (4 – 5) s. aan weersz. afk., dan in elke 2e nld. 3 x 4 s. en 
4 x 5 s. (1 x 4 s. en 6 x 5 s. – 7 x 5 s.) aan weersz. afk. Bij 58 
(59 – 60) cm totale hoogte voor de hals de middelste 21 s. afk., 
dan in elke 2e nld. 1 x 3 s. en 1 x 2 s. afk. 
Voorpand: in principe als het rugpand br. Bij 34 (35 – 36) cm 

totale hoogte voor de v-hals de middelste 3 s. als volgt met elkaar kruisen: knoop-
jes-kant-s., 49 (51 – 53) s. halve patentsteek, 1 s. op een hulpnld. voor het werk leggen, 
de volg. 2 s. r. samenbr. De s. van de hulpnld. bij de 50 (52 – 54) s. van de rechtervoor-
pandhelft nemen en alle 51 (53 – 55) s. stilleggen. Met de 51 (53 – 55) s. van de linker-
voorpandhelft verder br., de kant-s. aan de linkerrand van nu af aan als ketting-kantsteek 
br. en in de volg. hg. nld. voor de halsafschuining aan de linkerrand 1 x 2 s. mind., dan in 
elke 12e nld. nog 3 x 2 s. mind., daarbij geacc. minderingen uitvoeren Bij 21 (22 – 23) cm 
armsgathoogte de schouderafschuining aan de rechterrand als bij het rugpand uitvoeren. 
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Bij 60 (61 – 62) cm totale hoogte voor de halsbies bij de overige 7 s. aan de schouderzijde 
1 s. meerd. en deze s. als knoopjes-kant-s. br. = 8 s. In de aangegeven indeling van de s. 
nog ca. 10 cm br., dan de s. afk. De voorheen stilgelegde 51 (53 – 57) s. van de rechter-
voorpandhelft weer op de naald nemen en in spiegelbeeld beëindigen.
Mouwen: 69 (73 – 77) s. met naalden nr. 6 opzetten. In boordpatroon br., daarbij in de 1e 
nld. = tg. nld. de s. als bij het rugpand indelen. Na 5 cm boordpatroon in halve patentsteek 
verder br. Na 20 nld. halve patentsteek * 2 nld. als volgt br.: knoopjes-kant-s., 25 (27 – 
29) s. halve patentsteek, 17 s. kabel, zie breipatroon 2, 25 (27 – 29) s. halve patentsteek, 
knoopjes-kant-s. Daarna 40 nld. halve patentsteek, vanaf * nog 1x herh., dan nog 1 x de
kruising met de middelste 17 s. br., daarna in halve patentsteek de mouw beëindigen. Bij 
44 cm totale hoogte voor de mouwkop 1 x 4 s. aan weersz. afk., dan in elke 2e nld. 4 x 4 s. 

en 1 x 5 s. aan weersz. afk. Bij 4 cm mouwkophoogte de overige 19 (23 – 27) s. afk. De 
2e mouw op dezelfde manier br.
Afwerken: delen spannen, bevochtigen en laten drogen. Schoudernaden dichtnaaien. De 
korte kanten van de halsbiezen met elkaar verbinden. Halsbies aan de achterste halsrand 
naaien. Mouwen aan weersz. van de schoudernaad telk. 21 (22 – 23) cm aannaaien. Zij- 
en mouwnaden dichtnaaien.

31,5(33-34)

21
(2

2-
23

)

21(22-23)

21(22-23)

48

39

22(23,5-24,5)

24

4

5
1010

34
(3

5-
36

)

Rücken- und
Vorderteil Hälfte

Ärmel Hälfte

29

2

5 5

5,5

4

Mouw helftRug- en voorpand helft

Rapport = 2 M

Rapport = 2 R
3

1

4

2

Strickschrift 1
Breipatroon 1

pg. = 2 s.

pg. = 2 nld.

Tekenverklaring:
= 1 s. r.

= 1 s. av.

= 1 s. met 1 omslag av. afh.

= de s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr.

= �3 s. op de 1e hulpnaald achter het werk leggen, 1 s. op de 2e 
hulpnaald achter het werk leggen, 3 s. halve patentsteek: 1 s. 
r., de s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 1 s. r., 2.e 
hulpnaald: de s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 
1e hulpnaald: 1 s. r., de s. en de o. van de vorige nld. av. 
samenbr., 1 s. r.

= �3 s. op de 1e hulpnaald voor het werk leggen, 1 s. op de 2e 
hulpnaald voor het werk leggen, 3 s. halve patentsteek: 1 s. r., 
de s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 1 s. r., 2e 
hulpnaaldl: de s. en de o. van de vorige nld. av. samenbr., 1e 
hulpnaald: 1 s. r., de s. en de o. van de vorige nld. av. 
samenbr., 1 s. r.

17 M

3
4

Strickschrift 2
Breipatroon 2

17 s.

TRUI • Setosa
Maat 36/38, 40/42 en 44
De gegevens voor maat 40/42 en 44 staan tussen haakjes. Wan-
neer er maar 1 getal staat aangegeven, geldt dit voor alle maten.
Materiaal: Lana Grossa Setosa (65% scheerwol (merinoswol 
superfijn), 35% zijde, looplengte 150 m/50 g), 500 (550 – 
600) g groengrijs (kl. 15); breinaalden nr. 3,5 en 4, alsmede
1 rondbreinld. nr. 3,5, 40 cm lang en 1 kabelhulpnaald.
Boordpatroon: afw. 1 s. r., 1 s. av. br.
Tricotsteek: hg. nld. r., tg. nld. av. br. 
Knoopjes-kantsteek: in hg. en tg. nld. r. br.
Geaccentueerde minderingen: rechterrand: knoopjes-kant-s., 
4 s. r., 1 enkele overhaling (= 1 s. r. afh., de volg. s. r. br., dan
de afgeh. s. overhalen). Linkerrand: 2 s. r. samenbr., 4 s. r.,
knoopjes-kant-s.
Gaccentueerde meerderingen: rechterrand: knoopjes-
kant-s., 3 s. r., 1 s. r. gedraaid uit het dwarsdraadje naar de volg. s. br. Linkerrand: 1 s. r. 
gedraaid uit het dwarsdraadje naar de volg. s. br., 3 s. r., knoopjes-kant-s.
Stekenproef: in tr. met naalden nr. 4: 24 s. en 31 nld. = 10 x 10 cm.
Rugpand: 126 (136 – 146) s. met naalden nr. 3,5 opzetten. In boordpatroon br., daarbij in 
de 1e nld. = tg. nld. de s. als volgt indelen: knoopjes-kant-s., * 1 s. av., 1 s. r., vanaf *
steeds herh., knoopjes-kant-s. Na 8 cm met naalden nr. 4 in tr. met knoopjes-kant-s. ver-
der br. Bij 45 cm totale hoogte aan weersz. het begin van de armsgaten markeren. Bij 20
(21 – 22) cm armsgathoogte voor de schouderafschuining 1 x 3 (4 – 4) s. aan weersz. afk., 
dan in elke 2e nld. 4 x 3 s. en 6 x 4 s. (10 x 4 s. – 5 x 4 s. en 5 x 5 s.) aan weersz. afk. Bij 
72 (73 – 74) cm totale hoogte de overige 48 s. afk.
Voorpand: in principe als het rugpand br. Bij 47 (48 – 49) cm totale hoogte de middelste
10 s. met elkaar kruisen, hiertoe als volgt br.: midden markeren. 1e nld. (hg. nld.): alle s. 
r. br., tot de 5 s. voor de markering. Deze 5 s. op de hulpnld. achter het werk leggen, de
volg. 5 s. r. br., dan de 5 s. de hulpnld. r. br., dan de nld. beëindigen. 2e – 4e nld.: in tr. met 
alle s. in de volg. hg. nld. tot het gemarkeerde midden br. en uit het dwarsdraadje naar de
volg. s. 1 s. als kant-s. meerd. De overige 63 (68 – 73) s. voor de rechtervoorpandhelft stil-
leggen. Met de 64 (69– 74) s. van de linkervoorpandhelft in tr. met knoopjes-kant-s. verder 
br. en voor de halsafschuining aan de linkerrand afw. in elke 2e en 4e nld. 25 x 1 s. mind., 
daarbij geacc. minderingen uitvoeren. De schouderafschuining aan de rechterrand als bij 
het rugpand uitvoeren. De voorheen stilgelegde s. van de rechtervoorpandhelft weer op de
naald nemen, aan de delingsplaats uit het dwarsdraadje 1 s. r. gedraaid meerd. en in spie-
gelbeeld beëindigen.

Mouwen: 56 s. met naalden nr. 3,5 opzetten. In boordpatroon 
br., daarbij in de 1e nld. = tg. nld. de s. als volgt indelen: 
knoopjes-kant-s., * 1 s. av., 1 s. r., vanaf * steeds herh., 
knoopjes-kant-s. Na 8 cm met naalden nr. 4 in tr. met knoopjes-
kant-s. verder br., daarbij in de 1e nld. gelijkmatig verdeeld 8 s. 
meerd. = 64 s. Voor de mouwafschuining in de 7e (9e – 7e) nld. 
1 x 1 s. aan weersz. meerd., dan afw. in elke 6e en 8e nld. 16 x 
1 s. (in de volg. 8e nld. 1 x 1 s. en in elke 6e nld. 17 x 1 s. – in 
elke 6e nld.. 17 x 1 s. en in elke 4e nld. 3 x 1 s.) aan weersz. 
meerd., daarbij geacc. meerderingen uitvoeren = 98 (102 – 
106) s. Bij 48 cm totale hoogte alle s. afk. De 2e mouw op
dezelfde manier br.
Afwerken: delen spannen, bevochtigen en laten drogen.
Schoudernaden dichtnaaien. Voor het halsboordje uit de hals-
rand 140 s. opnemen. Met rondbreinld. nr. 3,5 in toeren in
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BESCHRIJVINGEN

uitgever: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com

foto‘s dames: Susan Buth 
art direction/styling: Malaika Raiss

models: Sabrina Laporte/Modelwerk, Magdalena/EastWest Models  
kapsels en make-up: Denise Grundmann

productie: Mani Creative 

foto‘s heren: Nicolas Olonetzky
model: Ric Wersig

kapsels en make-up: Sabrina Wolf/Bigoudi
styling: Antonia Haacks

breidesign: Lana Grossa Studio
beschrijvingen: Sabine Ruf

tekst: Julia Weidner   
grafiek: HandundKopfwerker; Martina Kuhn 

zetsel/litho: MXM Digital Service GmbH, München
druk: Druck Pruskil, Gaimersheim  

Alle modellen staan onder bescherming van het auteursrecht, namaken voor commerciële doeleinden is verboden. Nadruk alleen met toestemming van de uitgeverij.

IMPRESSUM

aan weersz. = aan weerszijden; afb. = afbeelding; afh. = afhalen; afk. = afkanten; afw. = afwisselend; av. = averecht; av. tr. = averechte tricotsteek; br. = breien; 
cm = centimeter; db.st. = dubbel stokje; d.w.z. = dat wil zeggen; g = gram; gelijkm. verd. = gelijkmatig verdeeld; hg. nld. = heengaande naald; h.st. = half stokje; 

hv. = halve vaste; herh. = herhalen; kant-s. = kantsteek; kl. = kleur; l. = losse; ll. = looplengte; m = meter; meerd. = meerderen; midd. = middelste; mind. = minderen; 
nld. = naald · nr. = nummer; o. = omslag; ø = diameter; opz. = opzetten; pg. = patroongedeelte; s. = steek; samenbr. = samenbreien; st. = stokje; t. = toer; 

tg. nld. = teruggaande naald; tr. = tricotsteek; v. = vaste; vlg. = volgens; volg. = volgende; Vanaf * herh. betekent: een grotere stekengroep (pg.) zo vaak herhalen als aangegeven

Maak eerst een stekenproef! Brei hiertoe een proeflapje van 12 x 12 cm in het patroon van 
het gewenste model. Daarna telt u het aantal steken en naalden die in een stuk van 10 x 
10 cm passen. Wanneer het minder steken zijn dan het aangegeven aantal in de -werkbe-
schrijving, moet u vaster breien of dunnere naalden gebruiken (1/2 tot 1 naalddikte). Heeft 
u meer steken geteld is het omgekeerd: probeer losser te breien of neem dikkere naalden.

Denk eraan: iedereen heeft een andere hand van breien. Daarom zijn de gegevens voor 
de stekenproef op het papieren bandje van de wol ook niet voor iedereen geldig. Bovendien 
gelden deze gegevens alleen voor een proeflapje in tricotsteek. Voor een tevredenstellend 
resultaat is het maken van een proeflapje onontbeerlijk. Uw lievelingstrui moet er immers 
niet alleen mooi uitzien, hij moet ook passen!

STEKENPROEF

AFKORTINGEN
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